

Posudek oponenta na diplomovou práci Bc. Petra Novotného

**Název práce:** Participace hráček na týmovém herním výkonu v utkáních ŽBL

Diplomová práce Petra Novotného se zabývá participací hráček na týmovém herním výkonu v utkáních ŽBL. Cílem práce bylo zmapovat podíl 3 skupin hráček (české hráčky do 20 let, české hráčky nad 20 let, zahraniční hráčky) na týmovém herním výkonu družstev ŽBL v sezónách 1998/99 až 2012/13.

Problematika zahraničních hráčů a hráček v domácích soutěžích je tématem, které prochází napříč většinou sportovních her. Na jedné straně jsou zájmy majitelů klubů, kteří chtějí vidět svůj tým co nejvýše, a proto se ho snaží naplnit co možná nejlepšími hráči a hráčkami – samozřejmě bez ohledu na jejich národnost. Na straně druhé jsou zájmy národních sportovních svazů, jejichž „výkladní skříní“ jsou reprezentační družstva, a je tedy jejich hlavním motivem nastavit domácím hráčům a hráčkám takové podmínky, které by byli ideální pro jejich výkonnostní růst. Permanentní střet těchto dvou koncepcí je nevyhnutelný a správným řešením je jistě určitý kompromis. Zda je takovýmto kompromisem současná situace v českých nejvyšších soutěžích mužů a žen je otázkou, každopádně je zřejmé, že stav pro růst českých hráček v ŽBL je podstatně lepší než stav v NBL pro růst českých hráčů.

Teoretická východiska autor zpracoval velmi pečlivě, s jasnou souvislostí se zvoleným tématem práce. Po stanovení cílů, úkolů a hypotéz byla pozornost věnována metodice práce. Výsledková část obsahuje analýzu celkem 15 po sobě jdoucích sezón ŽBL (1998/99 až 2012/13). Autor je zpracovává do tabulek, zanáší do grafů a získané údaje doplňuje vlastním komentářem. Nejprve souhrnně za každou sezónu, poté ještě v každé sezóně hodnotí 10, 20 a 30 nejlepších hráček ve sledovaných statistikách. Výsledková část je sestavena s velkou důkladností, přesto je však na první pohled jasná a přehledná a přináší mnoho zajímavých zjištění. Diskuse a závěr stručně rekapituluje a shrnuje získané údaje. Ty na jedné straně konstatují stálou převahu českých hráček v ŽBL nad cizinkami, na druhé straně však nenabízí příliš optimistický pohled do budoucna, o čemž svědčí rapidní pokles všech sledovaných statistik u hráček do 20 let...

Celkově práci hodnotím jako výbornou jak po odborné, tak formální stránce a doporučuji ji k obhajobě. Případné otázky na autora jistě vyplynou z diskuse při vlastní obhajobě.

V Praze dne 5. května 2014

Mgr. Tomáš Kaprálék